

Голос СТАХАНОВЦА

О Р Г А Н
Т О Н К И Н С К О Г О
Р А Й К О М А В К П (б)
И Р А Й С О В Е Т А
8-й год издания
Выходит 1 раз в неделю
цена 15 коп.

№ 70 (1169) | Четверг | 30 декабря 1943 года

Мы армию нашу растили в
сраженьях,
Захватчиков подлых с дороги
сметем!
Мы в битвах решаем судьбу
поколений,
Мы к славе Отчизну свою
поведем!

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

Героическая Красная Армия успешно идет вперед, на запад, очищая советскую землю от немецких захватчиков. Доблесть и мужество советских воинов зовут нас удвоить, утроить помощь фронту, дать стране еще больше хлеба, мяса, сырья для промышленности.

Колхозники и колхозницы, работники животноводства Богородского, Лытовского и Кстовского районов обратились с призывом ко всем колхозникам Горьковской области организовывать социалистическое соревнование по животноводству.

Передовые колхозы нашего района, как им. Чапаева, Первомайского сельсовета, «Коммунизм», Федоровского сельсовета, «Краснофлотец», Октябрьского сельсовета, и многие другие любовно стесались к подготовке скота к зиме. В этих колхозах животноводческие помещения хорошо отремонтированы, скот обеспечен в достаточном количестве грубыми и сочными кормами.

Однако, мы имеем ряд колхозов и сельских советов, где в результате безответственного, пренебрежительного отношения к состоянию общественного животноводства допущен большой падеж скота. Так например в колхозе «Герой труда», Первомайского сельсовета,

за короткий промежуток времени пало 10 голов свиней.

Задача секретарей первичных партийных и комсомольских организаций, руководителей сельских советов и колхозов, работников животноводства и всех колхозников, широко обсудив письмо секретаря обкома ВКП(б) тов. Родионова и председателя облисполкома тов. Ефимова и обращение колхозников Богородского, Кстовского и Лытовского районов, наметить конкретные мероприятия, обеспечивающие безусловное выполнение плана животноводства 1943 года по всем видам скота и полное его сохранение.

Необходимо повести самую решительную борьбу с разбазариванием кормов. Нельзя допустить, чтобы корм выдавался скоту без меры и веса, расточившись на глаза, шел в подстилку скоту.

Надо широко развернуть социалистическое соревнование, которое поможет животноводам лучше провести зимовку скота, поднять его продуктивность. Пусть соревнуется ферма с фермой, доярка с дояркой, свиноводка с свиноводкой. Долг партийных и комсомольских организаций разжигать и ширить соревнование, поощрять стахановцев, передавать их опыт.

Председателям колхозов, секретарям сельских и колхозных первичных парторганизаций, председателям сельских советов Горьковской области

Остались считанные и решающие дни для выполнения плана 1943 года по животноводству. Перед партийными организациями, сельскими советами, правлениями колхозов и перед работниками животноводства стоит задача — добиться в зимние месяцы увеличения поголовья и сохранить упитанность и продуктивность скота на уровне летних месяцев.

Однако, ряд районов области крайне неудовлетворительно решает эти задачи. Починковский, Курмышский, Бутурлинский, Ардатовский, Воротынский и ряд других районов допустили в ноябре обросту скота и плохо организуют закупку для подкормки ферм. В ряде районов не подготовлены теплые помещения для молодняка, не принимается всерьез мера к правильному использованию грубых кормов. Недооценка этих мероприятий ведет к срыву выполнения плана поголовья скота, к резкому ухудшению его упитанности и к повышению отхода молодняка. В период решающих сражений нашей героической Красной Армии с немецкими извергами такое отношение к важнейшей отрасли сельского хозяйства недопустимо.

Считая выполнение плана по животноводству главной задачей советских партийных органов и правлений колхозов, облисполком и обком ВКП(б) обращают ваше внимание на проведение следующих мероприятий:

1. Для пополнения животноводческих ферм организовать немедленно закупку скота у колхозников и не членов колхоза, сохранить полностью наличный скот и нарождающийся молодняк.

2. В целях предотвращения отхода молодняка, подготовить для его содержания теплые, светлые и хорошо оборудованные помещения, выделить для ухода за молодняком лучших, наиболее опытных колхозников, колхозниц.

3. Правильно и экономно использовать имеющиеся корма. Применять резку, запарку, известкование грубых кормов, приступить к скармливанию силоса, приготовить для молодняка сеной отзав, муку клеверного сена и т. п.

Горьковская область за развитие животноводства в 1943 году получила от правительства хорошую оценку и зачислена за работу по животноводству кандидатом на получение переходящего Красного Знамени ГКО в 1943 году. Облвоенком и обком ВКП(б) призывая вас и всех колхозников, колхозниц приложить все усилия к тому, чтобы оправдать высокую оценку и обеспечить перевыполнение во Всесоюзном соревновании по животноводству.

Председатель облисполкома
А. ЕФИМОВ.
Секретарь обкома ВКП(б)
М. РОДИОНОВ.

В Совнарком Союз ССР

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ГИМНЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Ввиду того, что нынешний государственный гимн Советского Союза «Интернационал» по своему содержанию не отражает коренных изменений, происшедших в нашей стране в результате победы Советского строя, и не выражает социалистической сущности Советского государства, — Совет Народных Комиссаров Союза ССР решил заменить текст государственного гимна новым текстом, соответствующим по своему содержанию духу и сущности Советского строя.

Утвержден следующий текст нового государственного гимна:

ГИМН СОВЕТСКОГО СОЮЗА

(Текст Сергея Михалкова и Эль Регистана)

Союз нерушимый республик свободных
Сплотила на веки Великая Русь.
Да здравствует созданный волей народов,
Единый, могучий Советский Союз!

Славься, Отечество наше свободное,
Дружбы народов надежный оплот!
Знамя советское, знамя народное
Пусть от победы к победе ведет!

Сквозь грозы сияло нам солнце свободы,
И Ленин великий нам путь озарил,
Нам выработал Сталин — на верность народу,
На труд и на подвиги нас вдохновил.

Для нового государственного гимна принята музыка композитора Александрова А. В. Ноты к музыке гимна будут опубликованы особо. Повсеместное исполнение нового государственного гимна вводится с 15 марта 1944 года.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 22 по 28 декабря 1943 года)

Разгромив противника южнее Невеля, наши войска продолжали развивать успешное наступление и вышли к линии обороны немцев на подступах к городу и крупной железнодорожной станции Городок. Этот оборонительный рубеж представлял собою густую сеть укреплений полкового типа. Немцы соорудили сплошные траншеи полного профиля, многочисленные площадки для огневых средств, дзоты и блиндажи, прикрытые проволочными заграждениями и минными полями. В Городке и на подступах к нему немцы сосредоточили свыше 40 артиллерийских и минометных батарей.

Наши пехотинцы и артиллеристы, под покровом ночной темноты, форсировали озеро Коша и реку Горожанка и внезапным ударом очистили от немцев ряд выгодных позиций северо-западе Городка. Одновременно наши части переправились через реку Пальминна и атаковали противника с северо-востока. Попытка отразить эти фланговые удары, немцы ослабили внимание к участку севернее Городка, чем не замедлили воспользоваться наши войска. Стремительным броском советские пехотинцы ворвались на северную окраину города, а танкетки — на железнодорожную станцию. Тесня немцев со всех сторон, наши войска 24 декабря итумом овладели важным опорным пунктом обороны немцев на Витебском направлении — городом и железнодорожной станцией Городок. На железнодорожной станции в на улицах города потечтано до 2500 трупов немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи, среди которых 15 танков, 38 орудий, 100 автомашин, много безпри-

сов и другого военного имущества.

Развивая наступление на Витебском направлении, наши войска с 25 по 28 декабря заняли около 300 населенных пунктов и перерезали шоссе и железную дорогу Витебск — Полоцк.

На днях войска 1-го Украинского фронта под командованием генерала армии Ватутина перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных южнее Радомышля, и прорвали фронт противника претяжением около 80 километров и в глубину до 40 километров.

За три дня наступления наши войска освободили более 150 населенных пунктов, среди которых город Радомышль и районные центры Житомирской области Брусиллов, Корнин, Попельня и несколько железнодорожных станций.

Советские войска разгромили 4 танковых дивизии немцев, в том числе танковую дивизию СС «Райх» и 6 пехотных дивизий. Уничтожено 159 немецких танков, 39 самолетов орудий, 52 бронемашинны и 109 орудий разного калибра. Противник оставлен на поле боя убитыми до 15 тысяч солдат и офицеров.

По предварительным данным, наши войска захватили 58 танков, 21 самоходное орудие, 20 бронемашин, 56 орудий разного калибра, 167 минометов, 760 пулеметов, более 3000 винтовок, 15 складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием.

Продолжая развивать успешное наступление, наши войска 27 декабря заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе районные центры Житомирской области Андрушевка и Вчерайше. Враг несет огромные потери.

Только в боях за Андрушевку наши пехотинцы и танкисты уничтожили до 2 батальонов гитлеровцев, захватили 7 танков типа «Тигр», 6 самолетов и 20 полевых орудий, 90 пулеметов, 2 склада боеприпасов и крупный склад с обмундированием. На другом участке советские части уничтожили свыше 40 вражеских танков и истребили до 2000 гитлеровцев. Взято много пленных. 28 декабря наши войска овладели городом Коростышев и районным центром Житомирской области Потиевка. Кроме того, освобождено еще более 60 населенных пунктов.

Юго-западнее Жлобина наши войска в течение 22, 23, 24 и 25 декабря отражали атаки танков и пехоты противника и нанесли врагу большой урон в живой силе и технике.

Севернее Кировограда наши войска 27 и 28 декабря отбивали атаки крупных сил противника и нанесли ему большие потери.

За время с 21 по 27 декабря наши войска на всех фронтах педбили и уничтожили 641 немецкий танк.

Хроника

Совнарком СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 2 января 1944 года на субботу 1 января 1944 года.

В тех союзных и автономных республиках, где в связи с национальными и бытовыми условиями днем отдыха является пятница, считать днем отдыха 1 января 1944 года вместо дня отдыха в пятницу 31 декабря 1943 года.

По-военному готовиться к весеннему севу!

Сев проведем в сжатые сроки

Весна нам в 1944 году предстоит трудная. Поэтому надо сейчас, не теряя ни одного дня, готовиться к весеннему севу. Основное в борьбе за получение высокого урожая — не пропустить самое подходящее время для сева и провести его в сжатые сроки. В проведении сева не только дни, а даже часы решают судьбу урожая.

Не менее важным вопросом в получении высокого урожая являются семена. Семена, как известно, основа урожая.

В нашем колхозе им. Чкалова, Первомайского сельсовета, семена всех культур засыпаны полностью и отсортированы на триумфе. Все семена хранятся в хороших складах.

Обсудив обращение колхозников Борского, Богородского, Арзамаского, Павловского, Вачского, Вознесенского, Дивеевского, Пиль-

пенского и Ветлужского районов о развертывании областного социалистического соревнования за образцовую подготовку к весеннему севу, мы взяли на себя обязательство: полностью вывезти весь навоз, как с колхозных дворов, так и дворов колхозников. Заготовить на каждое колхозное хозяйство по 2 цнт. золы и по 1 цнт. куриного помета.

До 15 февраля закончить ремонт инвентаря и всех сельскохозяйственных машин.

К началу весеннего сева всю конную тяговую силу довести не ниже средней упряжности и подготовить к работе 8 голов быков.

Весенний сев провести в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Полностью сохранить весь молодой скот.

А. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

Пред. колхоза.

Работа пущена на самотек

В колхозе «Гудок», Первомайского сельсовета, вся работа по подготовке к весеннему севу пущена на самотек. Никакой подготовки к весеннему севу не чувствуется.

Колхоз должен засыпать на семена 278 цнт. овса, имеется всего 150 цнт., да и тот не сортирован, на половину с мусором и светом и может оказаться для посева непригодным, льносемя из 50 цнт. имеется всего лишь 5 цнт. План засыпки семенного картофеля выполнен лишь на 55 проц.

Однако, несмотря на такой большой недостаток семян правление артели не забывает о их приобретении. Хуже того овес расходуют на фураж.

В колхозе местные удобрения не заготавливают, навоз на поля не вывозят, сельхозинвентарь не ремонтируют.

Председатель колхоза тов. Петухов, вместо устранения недостатков из колхоза решил уйти и, зайдя устройством личных дел. Так, например, 25 декабря Петухов на колхозных логах за 12 километров повез корм для своего скота, тогда как около 2 цнт. готового льноволокна не ед на государство из-за недостатка тяговой силы.

Следует отметить, что агроном райзо тов. Акулова формально отнеслась к проверке семян в колхозе «Гудок». Она вместо проверки наличия и хранения семян в складах ограничилась составлением акта в конторе колхоза.

Первомайский сельский совет и райзо должны заставить тов. Петухова по-настоящему готовиться к весеннему севу и полностью изыскать семена на месте.

П.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

За истекшую неделю авиация союзников произвела ряд крупных налетов на германские города. Вновь был подвергнут бомбежке Берлин, на который 24 декабря было сброшено 1.000 тонн бомб. Всего же за декабрь на столицу Германии сброшено свыше 11 тысяч тонн бомб. На крупный промышленный германский город Франкфурт обрушен бомбовый груз в 2 000 тонн, на Бремен — 1.200 тонн, на Швейнфурт — 485 тонн. Выведен из строя ряд военных заводов, вокзалов, товарных станций и т. д. 1.300 американских бомбардировщиков бомбили немецкие укрепления на северном побережье Франции.

Вечером 26 декабря у мыса Нордкап (северное побережье Норвегии) английские военные корабли потопили крупнейший германский линкор «Шарнгорст». Команда этого корабля состояла из 1.461 человека. Потопление «Шарнгорст» — крупнейшая и невозместимая потеря для немецких пиратов. Это был единственный боеспособный линейный корабль гитлеровцев — 2 других линкора были потоплены англичанами в декабре 1939 года («Адмирал граф Шнее») и в мае 1941 года («Бисмарк»). «Шарн-

горст» был пущен на дно в момент, когда он пытался атаковать караван судов, направлявшихся из Англии в один из советских портов.

В канун нового года гитлеровская печать расточает угрозы по адресу «нытиков» и «слабых духом» немцев, охваченных поразительными настроениями. Немецко-фашистские газеты прямо признают, что поражение не возможно искоренить, ибо их число непрерывно увеличивается. Одна из фашистских газет поместила статью, в которой обвиняет жен и родственников немецких солдат в том, что те пижут своим мужьям, братьям и сыновьям поразительные письма на фронт. «Такие письма, — обрушивается газета, — производят угнетающее впечатление на всех солдат».

На советско-германском фронте гитлеровская армия терпит поражение за поражением. Войска союзников теснят гитлеровцев в Италии. Мощные воздушные бомбежки наносят большой ущерб гитлеровской Германии. Такова обстановка, которая создалась для гитлеровской Германии к концу 1943 года.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Включились в социалистическое соревнование

Не-деловому обсуждали колхозники в колхознице сельхозартель «Бреннесеп», Первомайского сельсовета, обращение десяти районов нашей области о развертывании социалистического соревнования за образцовую подготовку к весеннему севу 1944 года.

Колхозники взяли на себя обязательство до 15 января 1944 г. закончить сортировку всех семян; к 15 февраля полностью отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь и сбруи; в зимний период заготовить 20 цнт. золы, 8 цнт. куриного помета и вывезти на поля 600 возов навоза; к весенне-посевной кампании довести лошадей до не ниже средней упряжности и обучить полевым работам 10 голов крупного рогатого скота. Для наблюдения за уходом и кормлением лошадей организованы контрольные посты.

Для изучения агротехники колхозники решили организовать агротехнический кружок.

В. КУСКОВА.

План выполнен

По-хозяйски относятся к общественному животноводству в колхозе «Коминтерн», Тонкинского сельсовета.

Ферма полностью укомплектована. Скот находится в светлых, теплых помещениях. В стойлах сухо и чисто.

ЗЛОБИНА.

Курсы председателей колхозов

При райзо организованы месячные курсы председателей колхозов.

Первый набор, в количестве 27 человек, 17 декабря закончил свои занятия. Председатели колхозов прослушали курс лекций с программой в 200 часов.

С 20 декабря к занятиям приступили 35 человек второго набора.

ГНЕДЕНКОВА.

Зав. курсами.

Изучим богатства района

(Страница краеведа)

Железная руда (дерновая, болотная, бобовая, бурая). Железная руда обнаружена и обследована в бассейне реки Ижмы и ее притоков. Руда залегает прямо на поверхности земли или на очень небольшой глубине прочной плитой из спаявшихся, как бы слитых горошин или бобов, или представляет сыпучую массу из округленных зерен с полсантиметра в диаметре. Залежи в одном месте встречаются на протяжении 1,5 км.

Из этой руды готовят очень ценную краску — железный сурик (или вустарным способом, или заводским). Руду предварительно дробят на мелкие кусочки, примерно, в один сантиметр в диаметре. Оставшаяся после прокаливания руда перемалывается на тонких металлических ситах; можно перетереть (при надобности) вареным маслом.

Л. Я. МЕНДИАРОВ.

В Наркомземе СССР

Народный Комиссар земледелия Союза ССР г. Андреев А. А. на основании постановления Государственного Комитета Обороны от 6 декабря 1943 года издал приказ «О мерах поощрения работников МТС, МТМ и ремзаводов за своевременное выполнение плана осенне-зимнего ремонта тракторов», которым предусматривается:

1. Установление следующих премий руководящему и инженерно-техническому персоналу МТС, МТМ и ремзаводов, отличившимся в организации проведения ремонта тракторов, изготовлении и реставрации запасных частей:

а) директора и главные инженеры (технорук) ремонтных заводов хозрасчетных машино-тракторных мастерских, директора и старшие механики МТС, механики — заведующие ремонтными мастерскими при МТС премируются:

за выполнение установленного месячного плана ремонта тракторов и моторов при хорошем качестве ремонта — в размере до двухмесячного оклада;

за полное выполнение плана осенне-зимнего ремонта тракторов и моторов в установленный срок, при хорошем качестве ремонта — дополнительно в размере трех месячного оклада;

б) начальники цехов, мастера и мастера-контролеры МТС, ремзаводов и МТМ премируются: за выполнение установленного месячного задания по ремонту моторов и тракторов, при хорошем качестве ремонта — в размере месячного оклада;

за полное выполнение задания по плану осенне-зимнего ремонта тракторов и моторов в установленный срок при хорошем качестве ремонта — дополнительно в размере двухмесячного оклада.

2. Разрешено директорам МТС, ремзаводов и МТМ, выполнявшим месячные планы ремонта тракторов, премировать отличившихся на ремонте рабочих в размере месячного заработка.

3. Установление премирования руководящих и инженерно-технических работников ремонтных трестов, наркомземов республик, краевых (областных) земельных отделов и центрального аппарата Наркомзема СССР — за выполнение месячных планов ремонта тракторов — в размере месячного оклада, а за полное выполнение плана осенне-зимнего ремонта тракторов — дополнительно в размере двухмесячного оклада.

Премии директорам и главным

инженерам ремзаводов и МТМ выплачиваются из фонда зарплаты на основании приказа управляющего трестом, а директорам и старшим механикам МТС, механикам — заведующим ремонтными мастерскими при МТС на основании приказа Наркома земледелия республики, начальники край (обл) земотдела — из специальных средств, выделяемых Наркомземом СССР.

Премии начальникам цехов, мастерам и рабочим ремзаводов и хозрасчетных мастерских выплачиваются из фонда зарплаты, а рабочим мастерских при МТС — за счет специальных средств, выделяемых Наркомземом СССР.

4. Доводится до сведения всех работников МТС, МТМ и ремзаводов, что постановлением Государственного Комитета Обороны от 6 декабря 1943 года утверждено 5 переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Обороны для республик, краев и областей за лучшее выполнение месячных планов ремонта тракторов МТС и совхозов с одновременной выдачей вместе со знакомем премии в размере 300 тысяч рублей.

5. Учреждаются 35 переходящих Красных Знамен ВЦПС и Наркомзема СССР для МТС, МТМ и ремзаводов, занявших первое место в соревновании при выполнении и перевыполнении месячных планов ремонта тракторов, с единовременной выдачей вместе со знакомем денежной премии в размере 20 тысяч рублей.

6. Доводится до сведения предприятий, независимо от их ведомственной подчиненности, изготавливающих и реставрирующих запасные части к тракторам и сельхозмашинам, что постановлением Государственного Комитета Обороны от 6 декабря 1943 года установленный ранее порядок премирования за выполнение и перевыполнение плана производства запчастей распространен на все предприятия, изготавливающие и реставрирующие запчасти к тракторам и сельхозмашинам, а именно:

Премии выплачиваются Наркомземом СССР предприятиям, выполнявшим и перевыполнившим месячные планы производства запасных частей к тракторам и сельхозмашинам в размере от 3 до 10 процентов стоимости изготовленных запасных частей, в зависимости от их дефицитности и важности, а директора и главные инженеры этих предприятий премируются в размере до полутрехмесячного оклада заработной платы.

Благодарность колхозникам

Чутко, внимательно относятся ко мне, эвакуированному пенсионеру по старости, колхозники и колхозницы колхоза «Красный путь», Зубовского сельсовета. На общем собрании колхоза колхозники решили оказать мне материальную помощь и выделили

6 пудов картофеля и 2 пуда муки.

Я выношу большую благодарность колхозникам и председателю колхоза тов. Груздеву за оказанную мне помощь.

М. ТЕРЕНТЬЕВ.

Отв. редактор А. Притнова.

Объявление

Колхозом «Страна Советов», Вахрамеевского сельсовета, утерян талон за № 5134 от 17 ноября 1943 года, выданный Уренским заготзерно на сдачу 66 кг. гороха.

Талон считать недействительным.

ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА.

МЦ 05553 с. Тонкино, Герьк-области, типография райгазеты «Голос стахановца» тираж 1800 экз.